

乡村行·看振兴

上千亩马铃薯长势喜人

本报记者 董战轩 通讯员 曹文娟

初夏时节,位于河津市阳村街道连伯村的黄河滩地,山西胤丰农业科技有限公司种植的4200亩马铃薯盛放如雪,成为这个初夏令人难忘的美景,勾勒出一派欣欣向荣的丰收景象。

眼下,山西胤丰农业科技有限公司的千亩马铃薯种植示范基地里,风光正好。从高空俯瞰,蜿蜒的田间路把辽阔的农田一分为二,两旁的花田与湛蓝的天空交相辉映,将广袤的田野变成了一片美丽的花海。走进田间,只见一垄垄正值盛花期的马铃薯植株生长旺盛,茎

秆挺拔,叶片繁茂。绿意葱茏间,一朵朵纯白芬芳、雅致朴素的马铃薯花竞相绽放,白色的花瓣如同千万只蝴蝶在风中飞舞,构成黄河滩地漂亮的风景。

当前,正是马铃薯快速生长、产量形成的重要阶段,也是马铃薯病虫害防治的关键时期。在示范基地,一条条黑色的滴灌管带铺设在马铃薯田地里,犹如毛细血管不断地为马铃薯输送水分和营养,呵护其茁壮成长。据了解,这是山西胤丰农业科技有限公司实施的“膜下滴灌+水肥一体化”高效节水灌溉

技术。“田间建立了滴灌系统,同时还配有水肥一体化设备。追肥时,只需将肥料加到储肥罐,开动机器并设定流量和流速,通过滴灌系统,便可同时实现灌水和追肥,这样不仅大大节省了劳动量,还实现了精准控制浇水施肥。”该公司相关负责人袁树海告诉记者。

马铃薯花开,不仅是一场盛大的花事,更是一场充满希冀的农事,寓意着丰收的“薯”光。马铃薯又称土豆、洋芋,是我国四大主粮之一,在国家粮食安全战略中扮演着重要角色。近年来,河津市坚决

扛牢粮食安全责任,全面落实“藏粮于地、藏粮于技”战略,依托黄河滩涂连片耕地资源优势,锚定沿黄高效生态农业与现代智慧农业融合发展目标,按照“增面积、增产量、增效益”的发展思路,因地制宜,科学谋划,充分利用高标准农田优势发展农业新质生产力。作为晋南地区最大的马铃薯种植基地,山西胤丰农业科技有限公司经营的4200亩马铃薯种植示范基地全部采用机械化播种、管理。目前,4200亩马铃薯长势喜人,预计6月中旬进入收获期。

孙鹏程调研姚暹渠改造工程建设情况

本报讯(记者 余果)5月9日,市委常委、副市长孙鹏程深入姚暹渠改造工程现场调研建设情况。

孙鹏程一行先后来到姚暹渠果场路泵站、盐湖段和永济段等处,详细了解工程建设进度、时间节点、施工标准等情况。他指出,姚暹渠改造工程对预防城市内涝、减少洪涝灾害、打造美丽生态意义重大。要抢抓项目建设工期,挂图作战,保证工程按期完工,如

期通水,为汛期来临作准备,确保度汛安全;要精益求精,抓紧施工标准,严把工程质量关,打造精品优质工程;要在姚暹渠全段通水前,重点检查各关键点位,确保通水安全,同时做好河道清理、生态砖铺设及水质监测等工作,确保水质达标,保障水生态环境安全,满足中心城区行洪排涝需求,不断提升城市韧性,为加快推动我市高质量发展提供坚实的水利保障。

运城市第三届青少年足球联赛开幕

本报讯(记者 李宏伟)5月10日,“奔跑吧·少年”运城市第三届青少年足球联赛在盐湖区东郭运动公园拉开战幕。市人大常委会副主任贾爱珍出席开幕式并宣布开赛。

市青少年足球联赛是我市覆盖面广、参与人数多、竞技水平高、社会影响力大的青少年足球赛事。本届联赛从5月份开始,将持续至10月份。小学组率先开赛,设U8、U10、U12组,吸引全市191支代表队、2300余名足球爱好者参加,将在盐湖区东郭运动公园、运城市薛辽中学、运城市东康一中和运城学院附属中学场地进行567场比赛。初中组和高中组比赛择日进行。

近年来,我市青少年足球联赛取

得了突破性进展,参赛规模逐年扩大,从最初108支队伍扩大到200余支队伍;覆盖范围持续拓展,从单一的青少年男子足球队发展为男足女足齐头并进;赛事影响力不断提升,参赛人数逐年增加。目前,我市已形成139所足球特色学校,基本实现了“校内有活动、县级有比赛、市级有联赛”的赛事体系,初步构建起学校、家庭、社会“三位一体”推进青少年足球发展的新格局,努力将足球赛事打造成我市竞技体育的标志性事业。

本届联赛由市体育局、市教育局主办,市足球协会和盐湖区体育事业发展中心承办,赛事得到体育彩票公益金的助力支持。

运城市中小学生田径运动会
在夏县举行

本报讯(记者 李宏伟)5月8日,“奔跑吧·少年”2025年运城市中小学生田径运动会在夏县夏都体育中心拉开帷幕。

此次运动会由市教育局和市体育局联合主办,夏县教体局承办,旨在进一步推动学校体育工作发展,促进学校各类运动队伍建设,增强学生综合素质,引导广大青少年学生积极参加体育锻炼。

开幕式当天,首先进行的是小学组百米飞人大战。随着发令枪响,小将们如离弦之箭冲出起跑线,在赛道上全力飞奔,用速度和毅力诠释着运动精神。

在随后进行的跳高项目中,选手们助跑、起跳、过杆,动作一气呵成,在空中划出一道道优美的弧线。在实心球项目中,掷实心球运动员挥动臂膀,凝聚全身力量,投出橙色实心球,将技巧与力量进行完美结合。

此次运动会为期4天,比赛分高中组、初中组、小学组,设短跑、中长跑、跨栏、接力、跳高、铁饼、标枪、实心球等十余个项目。来自全市13个县(市、区)的89支参赛代表队、1058名运动员,在赛场上展示自我、挑战自我、超越自我,尽情绽放青春活力。

乙肝临床治愈门诊规范化建设与
能力提升培训班在运举办

本报讯(记者 魏濛)5月10日,由山西省医师协会肝病医师分会主办的“慢性乙型肝炎临床治愈门诊规范化建设与能力提升”培训班在运城市举办,旨在推动乙肝临床诊疗技术的规范化、精准化发展,进一步提升我省慢性乙型肝炎患者临床治愈率。

据了解,市第二医院作为区域传染病诊疗重点单位,2024年3月乙肝临床治愈门诊正式开诊。其间,该院依托国家卫健委医院管理研究所发起的乙肝临床治愈门诊规范化建设项目,积极构建全病程管理体系,通过规范化抗病毒治疗,慢性乙肝临床治愈工作取得一定成效,部分优势人群治愈率达到较高水平,为更多乙肝患者带来康复希望。

在此次培训班上,来自省内乙肝临床治愈方面的专家、教授,分别就乙肝临床治愈门诊运行管理探索、慢性乙型肝炎临床治愈的必要性和可行性等方面内容展开专业授课,为我市乙肝临床一线的医师带来了新理念、新思维、新智慧。

此次培训班是提升区域乙肝防治水平的重要平台,也是我们交流经验、查找不足的契机。参加培训的学员纷纷表示,要把学习成果转化为提升群众健康水平的实际行动。

平陆税务创建“盐税虞风”党建品牌

本报讯 近期,国家税务总局平陆县税务局围绕“强基工程”,积极创建“盐税虞风”党建品牌,进一步激发党组织活力,不断提升党员干部素质,为税收事业高质量发展提供坚强政治保障。

平陆古为虞国,历史悠久,文化灿烂。“盐税虞风”以运城税务“盐税薪火”党建品牌为依托,旨在扎根地域文化,传承历史精神,将古老文化的“虞”味与现代税收工作相融合,打造具有地域特色、文化底蕴和时代特征的税务党建品牌,展现平陆税务干部传承历史、服务当下、开拓未来的精神风貌。

一是以全局八个党支部为阵地,分别打造“虞启初心·党建领航”“虞传税音·助企前行”

“虞情服务·税暖民心”“虞守税魂·红脉传承”“虞管精征·税畅业兴”5个子品牌,将党建工作贯穿税收工作全过程。二是以青年干部为主力,实施“盐税虞风·强基共进”跨股室联合强基工程,充分发挥青年党员先锋模范作用,组建“管事+管户”税源管理新模式攻关组、权力事项创新场景应用攻关组、“果真”模式后续推进攻关组、优化纳税申报管理攻关组、普通发票管理暨税前扣除凭证管理攻关组、数据治理项目攻关组、东部矿山涉税治理攻关组、组织收入推进攻关组、重点工作督导攻关组等,促进形成党建引领、纪检护航、业务冲锋的工作体系,推动整体业务大提升。三是以人才兴税为抓手,开展“盐税虞风·夯基筑垒”

专项知识培训活动,促进干部全面掌握政治理论与税收业务知识,建设政治过硬、业务精通的税务人才队伍。四是以党建引领为根本,成立“盐税虞风·趣享税月”兴趣团,组建篮球、乒乓球等兴趣小组,丰富干部职工文化生活,营造积极向上、团结协作的良好氛围。

与此同时,该局还制订了“盐税虞风”党建品牌活动实施方

案,成立以局长为组长的领导小组,明确责任分工,完善考核制度,建立常态化评估总结机制,将党建品牌创建工作纳入党支部和党员年度考核内容,定期对创建工作进行督导评估,确保品牌创建工作稳步推进,切实取得成效。

(王会亮)

永济市为零工人员建立首个爱心驿站

本报讯(记者 孙雄)近段时间以来,永济市零工市场联合永济市新联会、永济市文明志愿者协会,在该市城东街道社区居家养老服务中心为零工人员建立首个爱心驿站,着力打造“15分钟零工服务圈”,以提升零工群体的归属感与幸福感。

近日,记者走进爱心驿站,窗明几净的餐厅、宽敞明亮的房间、整洁舒适的床铺,为零工人员提供了干净整洁的休息环境。同时,驿站内还配备了微波炉、饮水机、空调等便民设施,在满足使用需求的同时,营造出“家”的温暖氛围。

据了解,近年来,永济市零工市场积极整合社会资源,通过打造爱心驿站、暖心食堂等空间,持续完善“零工驿站”服务模式,拓宽服务维度,探索灵活多样的服务体系。目前,已与该市城东街道办事处和城北街道办事处达成合作,为零工群体提供一站式暖心服务,助力构建更有温度的城市就业生态。

永济市就业服务中心相关负责人表示,下一步,永济市零工市场将加大与党群服务中心、工会驿站、爱心商户等联动,在各街道、各社区为零工人搭建更多的爱心驿站和服务驿站,为奔波在城市街头的新就业群体提供“冷可取暖、热可纳凉、渴能喝水、累能歇脚”的温馨港湾,传递城市温度。

盐湖区鑫马·央玺小区
举办母亲节主题活动

本报讯(记者 吴娜)5月11日,盐湖区鑫马·央玺小区举办了“感恩母亲节,温暖服务日”主题活动,以健康关怀与甜蜜体验,向母亲们致以诚挚敬意。

此次活动精心设置了三大暖心环节,即“耳畔温柔·聆听母爱”采耳服务,让妈妈们享受静谧时光;“艾灸疗疗·健康相伴”特色艾灸项目,让缕缕艾香温暖妈妈们的身体,传递健康祝福;“暖心豆浆·甜润如意”现场制作豆浆活动,将爱意融入每一口豆浆之中。活动现场,工作人员讲解艾灸知识,细心叮嘱注意事项,以贴心服务尽显关怀。在物业服务中心,妈妈们手捧温热的豆浆,脸上绽放出幸福的笑容,温馨氛围弥漫全场。

该小区物业服务中心工作人员表示,此次母亲节主题活动得到业主广泛赞誉。未来,该小区将持续策划更多丰富多彩的活动,不断丰富业主的精神文化生活,让每一位业主感受小区大家庭的温暖与关怀,共同营造和谐美好的社区生活氛围。



为弘扬尊老敬老的传统美德,5月11日,运城市慈善义工联合会志愿者走进盐湖区社会福利服务中心,开展以母亲节为主题的慰问活动,为老年人送去节日的关怀与祝福。

本报记者 闫鑫 摄



近日,闻喜县礼元镇龙头新村桑葚采摘示范园里,游客在此尽享采摘乐趣。

近年来,闻喜县着力调整农业产

业结构,以生态资源为依托,做大做强特色产业,通过“采摘农业+乡村旅游”方式,推动农旅融合发展,全

力打造“四季有果、四季采摘”模

式,培育形成了礼元镇龙头新村桑

葚、桐城镇东社村草莓、裴社镇仁义

南郭村樱桃,以及郭家庄镇西阜村西

瓜、郭店村大杏等一批水果采摘示范

园,促进了当地果农增收,带动周边群众就业,为乡村全面振兴注入强大动力。

特约摄影 温徐旺 摄

一版责编 霍虎成 校对 白洁 美编 冯潇楠
二版责编 崔萌 校对 杨炎玺 美编 冯潇楠